

Ércbányász

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM 9. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1975. MÁJUS 1

A munka ünnepe!

A nemzetköziség, a szolidaritás, a proletár internacionalizmus, a világ haladó erejének összefogása évfordulóját köszöntjük.

Szerte a világon követelik a munkások a jogokat, a szabadságot. Ha ideig-óráig a reakció el is fojtja a haladó törekvéseket, mint Chilében, már nem fekezheti meg többé a munkásosztály öntudatra ébredését, nem vehet gátat a nemzetközi összefogásnak, a szocialista tábor segítő erejének.

A mi utunk, immár 30 éve egyenes, pályánk töretlen a szocializmus építésének útján. A szocialista táborral és a Szovjetunióval vállatvetve elért eredményeink fémlélik a munkásosztály vezető készségét, rátermettségét az ország irányítására. Ma mindannyiunk előtt az a cél áll országépítő munkánkban, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt XI. kongresszusa által meghatározott feladatokat maradéktalanul végrehajtsuk, hitet tegyünk pártunk politikája mellett, a szocializmus teljes felépítésének valóraváltásában.

Vállalatunk dolgozóira is nagy feladat vár ezen a téren. Az elmúlt évek munkasikeri ez évben meghozták a megérdemelt eredményt: a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését. Kötelezzük bennünket e magas kitüntetés az eredmények további tartására, ösztönözzön bennünket még pontosabb, hatékonyabb munkára.

A 30. szabad május elsejének ünneplése köszöntse hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját, az MSZMP XI. kongresszusa útmutatása nyomán népünk, munkásosztályunk felvirágoztatására tett erőfeszítéseit, köszöntse a nemzetközi békeért összefogó erőket. Köszöntse a munka ünnepe, a világ munkásosztályának haladó, harcoló erőit, nyújtson eszmei segítséget az elnyomott országok munkásainak harcához.

Legyen május elseje a magyar dolgozók hitvallása, a világbéke, a proletár internacionalizmus, a szolidaritás eszméje mellett!

RÁCZ GYULA
vszb titkár

Magasabb szintű célkitűzések 1975-re

Elkészült a MÉV

munkaverseny-vállalása

Várjuk dolgozóink aktív támogatását, tevékeny közreműködését

Az elmúlt évben, a párt XI. kongresszusa tiszteletére kibontakozott munkaverseny-szakasz nyomán vállalatunk gazdasági eredményei tovább javultak és jelentősen fejlődött társadalmi tevékenységünk is. A vegyi dúsítmány export például 9,7 százalékkal, az egy főre eső termelési érték 7,6 százalékkal, a vállalati nyereség 4,5 százalékkal növekedett az 1973. évi tényhez képest.

A kongresszusi munkaverseny-szakasz eredményeire alapozva kívánjuk munkánkat tovább javítani 1975-ben a ha-

zánk felszabadulása 30. évfordulójára kibontakozó munkaverseny-szakasz szervezésével. A munkaverseny tartalmasabb szervezésével, takarékos gazdálkodással, hatékonyabb munkával igyekszünk teljesíteni a IV. ötéves terv feladatait, ugyanakkor megfelelő alapot kívánunk teremteni az V. ötéves terv időszakában vállalatunkra háruló feladatok megoldásához. Ennek szellemében készült el vállalatunk 1975. évi munkaverseny-vállalása, amelyből az alábbiakat emelhetjük ki.

Továbbra is „Kiváló” szinten

A vegyi dúsítmány exportunkat három százalékkal növeljük 1974-hez képest. Ezzel a IV. ötéves terv exportirányzatát 103 százalékra teljesítjük.

A munkaidő tartalékainak feltárásával, a munkaszervezés javításával, gépesítésével biztonságos alapot teremtünk a bányászati munkafolyamatok 12-14 százalékos normarendezésére. A föld alatti dolgozók részére ötnapos munkahét bevezetéséhez szükséges feltételeket megvizsgáljuk, s a feltételek megteremtésével heti hatnapos termelési üzemi mellett a föld alatti dolgozók részére biztosítjuk az ötnapos munkahét bevezetését, természetesen célunk továbbra is a termelékenység további növelése.

Távlati célok

Nagy gondot fordítunk a távlati termelési célkitűzéseink megvalósítására, az V. sz. bányauzemmel kapcsolatos munkák elvégzésére. Ennek keretében ez évben megkezdjük az előakna mélyítését, a végleges aknamélyítéshez biztosítjuk a tervezett felvonulási ütemet, befejezzük a külszíni felvonulási épületek megépítését, a 700-as szintű vágatot kihajtjuk a IV. légaknáig; összekötő vágatot készítünk a II. sz. és IV. sz. bányauzem között, a IV. sz. bányauzem 4. szintjén; a III. sz. bányauzem társzintű vágatot kihajtjuk a IV. légaknáig. Az előttünk álló feladatok megoldása érdekében az üzemi és munkahelyi

A gazdaságosság javítása érdekében növelni kívánjuk a vállalat kiegészítő tevékenységét. Így például az öntödénk bővítésének második ütemét az első félévben befejezzük, s ezzel az öntvénytermelés 35 százalékkal növekszik. A külső megrendelők részére az eddig végzett mélyfűrészi tevékenységet megkészszeresszük és a nukleáris műszergyártást 30 százalékkal növeljük.

A műszaki fejlesztés keretében elsősorban a mélyszinti bányászattal összefüggő témákkal, a mélyszinti bányászat útján kitermelt ércek feldolgozásával foglalkozunk. Fokozott figyelmet fordítunk a környezetvédelemre, tovább javítjuk a felszíni és bányavizek tisztítását.

demokrácia tartalmasabbá tételéhez a feltételeket biztosítjuk. A termelés hatékonysága növelésén túl ösztönözzük dolgozóinkat az újtómozgalmak kiszélesítésére, mozgósítunk a vállalat takarékosági intézkedési terv végrehajtására. Továbbra is segítjük az ifjúsági termelési mozgalmakat, a KISZ-szervezetek által elindított Vedd észre és tedd szóvá mozgalom elterjedését üzemeinkben.

Első a biztonság!

Különös figyelmet fordítunk a biztonságos munka-

feltételek megteremtésére, korszerűbb biztosítási módok kidolgozására, a foglalkozási ártalmak (vibráció-, porártalom, hallás károsodás) hatásának csökkentésére.

A közművelődési határozatoknak megfelelően még céltudatosabban segítjük dolgozóink politikai, marxista-leninista világnézetű nevelését, elsősorban a politikai oktatási formák tartalmi színvonalának emelésével. Politikai nevelőmunkánk során törekszünk arra, hogy dolgozóink megismerjék, megértsék a párt XI. kongresszusának határozatait, és segítjük annak végrehajtását. Támogatást adunk a dolgozók általános és szakmai műveltségének növeléséhez, nagy gondot fordítunk a nyolc általános iskolát el nem végzettek kedvezőbb tanulási feltételeinek biztosítására.

Társadalmi munka

Ez évben is tevékenyen közreműködünk városrészünk és a területünkhöz kapcsolódó tanácsok kommunális célkitűzéseinek el látásában, patronálásban és társadalmi munkában.

A fenti céljaink megvalósításában várjuk dolgozóink aktív támogatását, tevékeny közreműködését, hogy az eredményeink növelésével Kiváló vállalat-i szinten teljesítsük az 1975. évi feladatainkat.

Juhász Károly



Fotomontázs: Geisz Ferenc

KITÜNTETÉSEK



A IV. sz. bányász 21-es vágathajtó szocialista brigádjá elnyerte az MSZMP Baranya megyei Bizottságának oklevelét, valamint a NIM által adományozott Ágazat kiváló brigádja megtisztelő címet. A kitüntetéseket dr. Nagy József, az MSZMP KB tagja, a Baranya megyei Pártbizottság első titkára adta át április 29-én, az üzemben tartott röpgyűlésen. A brigád egyúttal megkapta a bulgáriai Szliven testvérmegye által adományozott zászlót is.

Bányász Tibor felvétele



A Szolgáltató üzem Zalka Máté szocialista brigádjá a kongresszusi munkaversenyben elért eredményei alapján elnyerte az MSZMP Baranya megyei Bizottságának Kongresszusi Oklevelét. A kitüntetést április 29-én dr. Jerzsi István, a megyei pártbizottság titkára adta át Szuper József brigádvezetőnek.

Veress Tamás felvétele

Előrelépés a szocialista embertípus formálásában
Kiváló egység

A III. sz. bányász III-as körletének kollektívája az 1973-as év után 1974-ben is elnyerte a megtisztelő Kiváló egység címet

Az üzemi versenyértékelő bizottság javaslata, valamint az adományozó szervek döntése nagyon kellemes meglepetésként hatott dolgozóinkra. E végső döntés azt jelentette, hogy ismét sikerült elnyerni a Kiváló egység címet. Amikor az önértékelést, a számadást végeztük éves munkánkról, akkor a körlet versenyértékelő bizottsága megállapította, hogy a teljesítménytervek kiteljesítésében 1,3 százalékkal elmaradtunk a kitűzött céltól, illetve meghatározott feladattól, összmunkában azonban sok újat hozott az 1974-es év. Legnagyobb eredmények tartjuk egységünkét az azt a pozitív előrelépést, amelyet a kollektív gondolkodás, a közös összefogás területén tapasztaltunk. Ugy érezzük, hogy a szocialista embertípus formálásának nagy eredménye, amikor az egyén a közösségben fel tud oldódni, amikor a közösségben érzi igazán jól magát, amikor az egyén számára ösztönös élményt jelent a közös tevékenység, egy nagyobb feladat határidőre történő elvégzése közös összefogással.

A közös munka mellett szeretünk közösen szórakozni, tanulni, művelődni, hisz egységünkönél hagyomány már az évenkénti körlet családi est, rendszeresen megtekintünk egy-egy kiállítást, egymást szervezve részt veszünk a munkaszkadémiák előadásain, s rendszeres a szakmai továbbképzés, a vezetőképzőrendszer tanulása is. Aktív újtóink vannak, akik nagyban hozzájárultak munkájukkal, újtósaikkal ahhoz, hogy üzemi harmadik éve sikeresen szerepel az újtói versenymozgalomban. Tehát kialakulóban van egy nagy szocialista brigád, egy kollektív érdeket mindenkor képviselő közösség és megvalósulhat egy nagyobb kollektíva egyidejű formálása. Ez az egyidejű alakítás és alakulás olyan erőt jelent, melyben még sok tartalék van, s biztosítéka lehet további eredményeinknek, munkasikereinknek.

Horváth József körletvezető

Kézfogás

— Figyelem! Tíz perc múlva robbantunk, mindenki vonuljon fedezékbe! — hangzik a rövid utasítás a II. sz. bányász 25.K. főszállító vágatán végén elhelyezett telefonban. Már ez is és a beépített nagy felefalánk is jelzi, hogy ez a robbantás nem csupán egy lesz az eddigi sok közül.

A várakozás percei alatt megjelenik előttem a térkép, amelyen már hónapokkal ezelőtt felszerkesztettük a 25.K. főszállító vágat és a IV. sz. bányász 4.N. kutató vágat munkahelyét. Ezt havonta, majd tíznaponként, később naponként kiegészítettük, s így szemünk előtt fogyott a távolság a két vágat között, közeledett egymáshoz a két vonal. Számításunk szerint már csak egy robbantásnyi közet állja útunkat. S ezt az egy robbantást jelezték telefonon nekünk. Ha most találkozik a két munkahely...

De nincs idő tovább gondolkodásra, mert nagy robbanás hallatszik. Amikor elcsendesedik a harci zaj, már megyünk is a hang irányába. De nem is hiába! Nagy lyuk tátong az eddig makacsul ellenálló kőzetben, amely oly gyakran késétte nehéz erőfeszítésekre bányászainkat. Végül mégis csak megadta magát és az ember győzött! Előtűnk látszik a siklóba beszerelt villanyégők füzére, majd sorban jönnek a IV. sz. bányász elvtársak és kemény kézfogással üdvözölköznek egymást. Jelen van Lábán János üzemvezető, Bodonyi János főbányamester, Fördös Ferenc körletvezető és a 31. csapat tagjai. Ünneplő pillanat!

Vállalatunk leghosszabb vágatán történt meg a lyukasztatás. Közel nyolc kilométer távolságból indult el a két csapat, hogy a föld mélyében egy kijelölt pontot, mint közös célt, elérve találkozzanak egymással. Ez most megtörtént. A kézfogásban az is benne van, hogy ezután már nem lesz üzemünk között az eddigi áthatolhatatlan akadály. Lehetőségünk nyílt, hogy együtt, vállvetve dolgozzunk további közös céljaink megvalósításáért is.

Nagy Sándor

Anyag, idő, pénz, energia

Takarékoskodjunk!

A takarékos gazdálkodás érdekében igazgatói utasítás írta elő a vállalat üzemei részére intézkedési terv készítését. A III. sz. bányász gazdasági vezetése is elvégezte a helyi lehetőségek és a meglévő tartalékok felmérését. Ennek eredményéről és a további tennivalókról kértem tájékoztatást Németh Lajos főmérnöktől.

— Milyen intézkedéseket tervez az üzem az anyagtakarékoság fokozására?

— Az üzemben már eddig is volt kialakított anyaggazdálkodási rendszer. Takarékos anyaggazdálkodásra ösztönöztük a részlegeket, körleteket. Az előírt energia- és anyagtakarékosági feladatok végrehajtása érdekében felülvizsgáltuk az eddigi intézkedéseinket és további lehetőségeket kerestünk. Ilyen például a torokrészelt-főteszegecsett biztosítású vágatok további növevése, a padolós fejtekénél az egy négyzetméterre eső padolási költségek csökkentése.

— A részlegek költségtervén belül az anyagköltségtervet az eddigiéknél részletesebb, jobban mérhető formában adtuk ki. A mozgóbér- és nyereségprémium-keret igénybevételével a fizikai és a műszaki dolgozókat nagyobb mértékben kívánjuk érdekeltté tenni az anyagi eszközökkel való takarékoságban.

— Hogyan kívánják megoldani az élömléki és az eszközhasználat hatékonyságának növelését üzemi szinten?

— Az élömléki hatékonyságának növelését és tervezését üzemszervezési feladatnak tekintjük. A tervek elkészítésénél arra törekszünk, hogy a munkahelyeket optimális létszámmal telepíthessük, illetve optimális kiszolgálást biztosítsunk számukra. Februárban felülvizsgáltuk

az egyszakos csapatokat, megnéztük, hogy minden egyszakos csapatra szükség van-e és ennek megfelelően csökkentettük a számukat.

— Milyen intézkedések várhatók az energiatakarékoság javítása érdekében?

— Minden dolgozónk a saját munkaterületén igyekszik hozzájárulni az energiatakarékosághoz. Intézkedtünk, hogy az éjszakai műszakban azokon a területeken, ahol termelés nem folyik, a sűrített levegőellátás szüneteljen. Így lényegesen csökkentettük a kifúvási veszteséget, ezáltal egyben kevesebb kompresszor üzemeltetése szükséges ugyanazon nagyságú nyomás mellett. Ugyancsak a sűrített levegő megtakarítása érdekében munkaszüneti napokon úgy szervezzük a karbantartási munkákat, hogy sűrített levegő ne legyen szükséges a munka elvégzéséhez. Bányabeli munkahelyeink minél jobb szellőztetése érdekében az utóbbi években automatizáltuk egyes szellőztető berendezéseink üzemmenetét. Az automatizált szellőztető berendezések az elmúlt időszakban munkaszüneti napokon is üzemeltek. A villamosenergiai való takarékoskodás érdekében az automatizált szellőztető berendezéseket egy plusz kiiktató kapcsolójával láttuk el, melyet a hét utolsó műszakján mindenütt kikapcsolunk. Ezután központi áramszünetet csinálunk a bányász egész területén,

hogy az összes bekapcsolva hagyott mágneskapcsoló kikapcsolt állapotban legyen. Ezután visszaadjuk minden bányamezőbe a feszültséget, azonban a fogyasztók ismételt üzembe külső beavatkozás nélkül nem lehetséges.

— Az elképzelések megvalósításához adottak-e a feltételek, mit vár az üzemvezetés a társadalmi szervektől és a dolgozóktól?

— A feltételek általában adottak, azonban az előforduló anyag- és alkatrészhiányok komoly problémát okoznak, de anyagmegtakarítást nem. Az üzemvezetés a társadalmi szervektől és a dolgozóktól olyan segítséget vár, mint amit eddig is megkaptott hasonló fontosságú feladatok végrehajtásához. A gépek, berendezések megóvása, tervszerű karbantartása, használat utáni letisztítása és védett helyen való tárolása nagyon nagy megtakarítást jelentett munkaidő kihasználásában és alkatrészmeztakarításban is. Például vannak olyan szocialista brigádjaink az üzemben, akik példát mutatnak a többieknek. A társadalmi szervezetek és a felügyeleti dolgozók fontos feladata, hogy ezeket a szocialista brigádokat népszerűsítsék és példaként állítsák a többiek elé — fejezte be nyilatkozatát Németh elvtárs.

Az elmondottak azt igazolják, hogy az üzemben komolyan veszik a takarékoságot s az érdekeltek — dolgozók és vezetők egyaránt — az intézkedési terv maradéktalan végrehajtásán munkálkodnak.

Herendi István

Mi újság „Achilles” ügyben?

Az orfői Achilles-víznyelő feltárt részeinek térképe vállalatunk bányamérési osztályán elkészült. Ezt követően az osztály a megyei tanács illetékesei rendelkezésére bocsátotta. Vállalatunktól Mátrai Árpád és Szomolányi Gyula elvtársak, a megyei tanácstól Vass Béla elvtárs hely-

szini szemlélet tartottak, melyen megbeszélték a barlang jelenlegi végéhez fűrt lejtakna létrehozásának helyét és körülményeit. A környék energiellátásának ügyében is megtörténtek a szükséges lépések.

Keller Gábor

